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A G O R A: deschidere către spaţiul informaţional global

Revoluţia tehnologiilor informaţionale a condiţionat
schimbări esenţiale de transformare economică şi socială
în lume. Zi de zi noile tehnologii influenţează, într-un mod
sau altul, un număr crescând de cetăţeni din întreaga
lume. Tehnologiile sunt cele care creează oportunităţi
considerabile pentru întregul sector economic, aşa ca:

i ameliorarea agriculturii şi pieţelor în ariile rurale;
reducerea sărăciei prin furnizarea mijloacelor
educaţionale şi tehnice zonelor nevoiaşe, şi
permite difuzări vaste a

i serviciilor prin îmbunătăţirea informaţiei şi
conectivităţii cetăţenilor din regiunile mult mai
îndepărtate.

Potenţialul acestor noi tehnologii se bazează pe
posibilitatea de a stoca, prelucra, copia şi a transmite
informaţia independent de timp, distanţă şi volum.
Utilizarea soluţiilor oferite de noile tehnologii informaţio-
nale ne oferă accesul îmbunătăţit, rapid şi performant la
informaţii. În contextul Societăţii Informaţionale se impune
diversificarea şi extinderea serviciilor şi produselor de
bibliotecă. Bibliotecarii trebuie să răspundă provocărilor
generate de noile tehnologii informaţionale şi să asigure
accesul nu doar la resursele informaţionale tradiţionale,
ci şi la cele electronice care vin să completeze unele goluri
din colecţiile bibliotecii.

Bazele de date fulltext reprezintă un front strategic
de mare anvergură în revoluţia electronică, deoarece
permit accesul la textul integral al unui document concret,
inclusiv la grafice, imagini etc. ce se găsesc în acest
document. O oportunitate în acest sens, pentru BRŞA, o
reprezintă obţinerea accesului la baza de date fulltext
AGORA, care are un impact semnificativ asupra servirii
informaţionale şi documentare a utilizatorilor.

 Agora oferă accesul la peste 900 titluri de reviste
ştiinţifice din 69 de ţări, clasificate după următoarele grup-
subiecte:

z·Agricultură

z·Ecologie / Resurse naturale
z·Piscicultură
z Biologie
z Silvicultură
z Biotehnologie / Microbiologie aplicată
z Chimie / Biochimie / Biofizică
z Economie / Ştiinţe sociale
z Zootehnie
z Ştiinţa solului
z Entomologie / Combaterea dăunătorilor
z·Medicină umană etc.
Agora este generată de Organizaţia pentru Alimen-

taţie şi Agricultură (FAO) şi include reviste ştiinţifice a
celor mai prestigioase edituri academice din lume:
Blackwell Publishing, CABI Publishing, Elsevier, Kluwer
Academic Publishers, Williams & Wilkins, Oxford
University Press, Springer-Verlag, John Wiley & Sons,
etc.

Totodată, AGORA oferă posibilitatea de a accesa în
direct bazele de date internaţionale: AGRICOLA, AGRIS,
PubMed, programul HINARI, care asigură accesul la o
colecţie considerabilă de documente în domeniul
medicinii.

AGORA oferă posibilitate ţărilor în curs de dezvoltare
de a accesa gratuit remarcabila colecţie a bibliotecii
digitale în domeniul agriculturii şi ştiinţelor adiacente. Sco-
pul acestei baze de date este asigurarea accesului
utilizatorilor la informaţia agricolă pentru îmbunătăţirea
calităţii şi eficienţei instruirii şi cercetării în domeniul
agriculturii, şi respectiv, prosperarea securităţii alimentare.
Baza de date Agora oferă accesul online operativ şi
calitativ la informaţia agricolă şi este destinată cerce-
tătorilor, profesorilor, persoanelor de resort, studenţilor,
practicienilor şi tuturor celor interesaţi de aceste domenii.

Articolele conţinute în aceste baze de date sunt
relaţionate prin motoare de căutare dezvoltate de interfeţe
care ajută interogarea lor prin diverse criterii:
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ý subiect;
ý nume autor;
ý titlu lucrare;
ý titlu editură;
ý titlul ediţiei periodice.
Referindu-ne la avantajele bazei de date AGORA

putem distinge următoarele caracteristici:
þ  interfaţă prietenoasă cu utilizatorii;
þ pagina de rezultate conţine abstracte şi alte

informaţii suficiente pentru a decide care articole
merită a fi accesate;

þ oferă accesul integral al documentului;
þ permite realizarea accesului operativ la

informaţia stocată;
þ posedă particularităţi performante ca produs

informaţional;
þ conţine informaţii relevante.
Accesarea colecţiei AGORA poate fi realizată în baza

a două modalităţi: acces simplu, care permite vizualizarea
titlurilor / fasciculelor revistelor (se pot obţine doar date
bibliografice) şi acces fulltext ce oferă vizualizarea textului
integral al articolului conform login-password. Ultima
modalitate este acordată de Centrul de Informare şi

Documentare FAO din cadrul Bibliotecii Republicane
Ştiinţifice Agricole.

Utilizarea bazei de date AGORA în servirea informa-
ţională şi documentară a utilizatorilor contribuie la livrarea
informaţiei cu o plenitudine şi precizie adecvată, cît şi
acoperă o parte din golurile informaţionale şi documentare
din colecţia bibliotecii.

Utilizarea eficientă a resurselor electronice, inclusiv
şi a bazei de date AGORA, în activitatea informaţională
a bibliotecii presupune cunoaşterea mai profundă a aces-
tora. Cunoaşterea lor este strict necesară în scopul
organizării eficiente a accesării lor de către utilizatori.

Astfel, se simte necesitatea instruirii continue a specia-
liştilor de bibliotecă, de a le forma şi dezvolta abilităţi de
formatori în scop de a realiza o instruire cît mai eficientă
a utilizatorilor. Anual BRŞA elaborează programe de
instruire a personalului de bibliotecă în care neapărat se
conţin subiecte, teme privind resursele electronice. Una
dintre ele a fost dedicată bazei de date AGORA având
ca generic:”AGORA: beneficii, oportunităţi pentru BRŞA”.
În rezultatul participării la acest seminar bibliotecarii au
obţinut deprinderi de utilizare a bazei de date AGORA,
precum şi au fost familiarizaţi cu alte resurse electronice
înrudite cu AGORA. La instruirea bibliotecarilor, cît şi a
utilizatorilor privind baza de date AGORA sunt utilizate
diferite metode şi tehnici: prezentări în Power Point,
demonstraţii electronice combinate cu exerciţii practice,
consultaţii individuale şi de grup etc.

Colecţia este accesată de diverse categorii de
utilizatori: studenţi, cadre didactice, doctoranzi, magiştri,
cercetători ştiinţifici etc., însă dintre toate aceste categorii
prevalează doctoranzii. Această bază de date este
utilizată în diverse scopuri: studiu, cercetare, la elaborarea
tezelor de an, tezelor de licenţă, tezelor de doctorat,
articolelor ştiinţifice etc. În scopul promovării bazei de
date AGORA sunt întreprinse o serie de acţiuni: instruirea
beneficiarilor în cadrul lecţiilor de cultură informaţională,
amplasarea informaţiei despre ea pe site-ul bibliotecii,
reflectarea ei în “Ghidul resurselor electronice de profil
agrar”, elaborarea şi difuzarea pliantelor şi afişelor privind
baza de date AGORA etc.

AGORA deschide noi oportunităţi: asigurarea
accesului la o bază de date internaţională; acoperirea
unor goluri informaţionale şi documentare din colecţia
bibliotecii; asigurarea specialiştilor cu informaţie privind
cele mai noi realizări ale ştiinţei şi practicii agrare.
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